



只收一次起付线 执行不同级别收费标准、报销比例

我省建立完善紧密型县域医疗卫生共同体医保支付方式

本报讯(奔流新闻·兰州晨报
记者王思璇)7月7日,甘肃省医保局就《关于建立完善紧密型县域医疗卫生共同体医保支付方式的通知》作了政策解读。

《通知》从省级层面明确了三方面的内容:

一是对已建成的县域医共体,医保实行“统一协议、统一预算、统一结算”的三统一管理,建立“结余留用、合理超支

分担”的责任共担机制,年终清算出现结余或超支的,由医疗机构和医保基金按一定比例留用或分担,留用或分担的比例可由各统筹区根据实际确定并动态调整,留用资金可作为县域医共体医疗服务性收入。

二是做好DRG/DIP支付方式改革与县域医共体总额预算之间的衔接,在全面落实各统筹区DRG/DIP区域总额预算的前提下

下探索推进县域医共体“打包”付费。为保证医保统筹区内各级医疗机构对医保基金使用竞争的公平性和统筹区内执行统一的费率(点值)、权重(分值),将县域医共体本地住院年度医保基金预算统一纳入本统筹区DRG/DIP区域总额预算进行管理,异地就医、门诊统筹、门诊慢性病等年度医保预算与县域医共体协商确定后,分设打包额度对县域医共体进行

“打包”付费。

三是针对县域医共体特点优化政策支持,对县域医共体内转诊“只收一次起付线,执行不同级别收费标准、报销比例”。为支持基层医疗机构用药,《通知》明确“确因病情需要使用《医保药品目录》中上级医疗机构目录药品的,可由上级医疗机构相关专科医师开具处方后使用,纳入医保报销”。

新闻链接

DRG/DIP,指的是医保支付方式,DRG是按病种付费,DIP是基于DRG的原理进行的按病种点数付费,简单来说前者是把一个病种所需要的各种诊疗服务一起打包进行付费,后者是对于诊疗中的各个因素比如诊疗项目、床日、病种等因素根据比价效应赋予点数,然后在区域总额控制的基础上按照点数进行付费。



锚定目标 攻坚突破 奋力推动县域经济高质量发展

——访高台县委书记刘伟红

陇安风电装备制造、G30高速元山子出入口等75个重点项目加快推进,棚户区改造等13个“老大难”问题得以有力破解,“每月一题”有效解决农民工工资支付、土地流转等一批事关群众切身利益的问题……走进高台县,重大项目建设加速推进,营商环境持续优化,为县域经济高质量发展注入新动力。

“高台县坚持把‘三抓三促’行动作为重要抓手,聚焦‘打造红色文化名城,建设绿色生态家园’目标,突出农业优先型、工业主导型功能定位,培育壮大现代农业、综合能源、硅系新材料、煤炭清洁循环利用、盐硝精细化工、文旅康养‘六大产业链’,扎实推进矿产资源开发、牛产业培育等‘十项重点工作’,以领导干部能力大提升、作风大转变推动工作大落实、

发展大提速,全力推动县域经济争先进位,加快建设生态美、产业兴、百姓富、县域强的幸福美好新高台。”近日,高台县委书记刘伟红在接受本报记者专访时说。

创新“五项举措”抓学习促提升,增强推动高质量发展的能力本领。聚焦能力为先,坚持深学笃行开展“大学习”,畅所欲言开展“大研讨”,四不两直开展“大调研”,精准施策开展“大培训”,平战结合开展“大练兵”,引领带动全县党员干部思想破冰、观念更新、本领提升。县委理论学习中心组示范带动全县各级党组织深化学习,根据工作所需开设“奋进高台大讲堂”,围绕“深化县情认识”“破除体制机制障碍”等专题开展研讨,提出破解经济发展难题的“金钥匙”30余个,好点子、好办法120余条,组织开展实战化

培训。建立领导干部定期下沉基层跟班工作制度,全县126名干部深入联系镇村社区“驻点”工作,“沉浸式”体验基层一线工作,找症结提对策、出实招办实事。

构建“六项机制”抓执行促落实,破除阻碍高质量发展的“顽瘴痼疾”。聚焦常态长效,构建清单管理、协同会战、挂图作战、常态督战、问效评战、检视整改机制,以制度变革引领效率提升,推动工作高效落实。健全完善集体领导、常委分工负责工作机制,县委常委会梳理13个方面58项重点任务,10个牵头单位部署推进重点领域专项工作,实行清单化明责、项目式推进、全周期管理。推行“任务清单+责任清单+进度表”和“问题+建议+解决方案”工作模式,由县级干部带头在重点工作方面领题破

题,确保各项任务按时间节点推进。建立完善“纪委监委+两办+组织+业务部门”联动督查机制,用好党政履责督查一体化平台,以严督实考推进重点工作增速提效。把检视整改贯穿“三抓三促”行动始终,常态化盘点检视、台账式精准管理、销号式推动整改,以实实在在的整改成效助推高质量发展。

实施“五大行动”抓效能促发展,凝聚实现高质量发展的“强劲动能”。深入开展“引大引强引头部”行动,聚焦“六大产业链”,推行“一把手”招商工程,县级干部先后赴外招商28次,达成意向项目47项,签约重点项目27个,落实到位资金19.38亿元。深入开展“项目建设大提速”行动,开工建设重点项目75项,完成固定资产投资14.95亿

元,同比增长29.46%。深入开展“优化营商环境攻坚突破年”行动,全面落实“包抓联”“六必访”等措施,推动惠企政策直达快享。深入开展“动真碰硬解决急难愁盼问题”行动,畅通来访、接访、约访、下访等渠道,推动解决久拖不决的急难愁盼问题。深入开展“扶孤助残济困”行动,大力推进“结对帮扶·爱心高台”工程,坚持领导干部带头、真帮实扶,推动爱心力量多元协同、爱心举措精准可及、爱心建设扩面提质,在全县形成弱有所扶、弱有众扶的生动局面。

新甘肃·甘肃日报记者 侯洪建

党组织书记谈落实
县区委书记打擂争先

提升见警率 做好“守夜人”

全省公安机关全力投入夏夜治安巡查宣防集中统一行动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报
记者张秀芸)记者从甘肃省公安厅获悉,7月7日晚,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,甘肃公安机关结合夏季社会治安特点,紧盯重点街面、路段、部位、场所、通道、水域和边境地区的治安巡查宣防,严打各类违法犯罪活动,织密社会面巡逻防控网络,切实提升治安复杂区域和路段见警率,做好人民群众的“守夜人”。

据悉,全省各级公安机关依托街面警务站、公安派出所和社区警务室,采用武装巡逻、徒步巡逻、亮灯巡逻等多种形式,快速打击处置酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、飙车炸街等现行违法犯罪行为,切实提升见警率、管事率和治安控制力。围绕城中村、城郊接合部、人员密集场所等治安复杂地区和防范薄

弱区域,在城区、乡镇主干道和背街里巷设置必巡线、必到点,保持以快制快、灵活机动的作战优势,大幅提升巡防覆盖面,确保街面治安问题得到及时处置、妥善化解。

行动中,充分整合巡特警、交警、派出所、武警等多方力量,开展常态化、网格化巡防。充分运用智慧巡防系统,加大警用无人机和智能单兵设备开展巡查,提高巡查效能。指导学校、医院、银行、水电油气、车站等重点单位用好单位专业保安队伍,配齐配全防护装备,联动开展突发事件应急演练,有效防范处置各类案事件。

同时,围绕出(群)租房、留宿洗浴场所、网吧、电竞酒店、私人影院、工地工棚、城乡接合部、城中村以及机场车站候机候车区、废弃厂房等部位,开展集中

清查检查,彻底摸清治安状况,及时抓获一批违法犯罪人员、查处一批违法违规经营行业场所、清除一批治安死角盲区,打击一批黄、赌、毒违法犯罪行为,全面净化社会治安环境。

集中统一行动依托省际公安检查站,配强警力、警种联勤、区域联动,规范开展查缉勤务,对过往车辆、人员“逢疑必查”。加强夜间过站“人车物”安全检查,及时查控在逃人员和被盗车辆、管制器具等违禁物品。机场、车站、公安检查站强化边境管理区重点地段的管控,严防不法人员和违禁物品流入。

此外,行动中,民警还以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式同步开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识宣传、警示教育活动。



甘肃省第三届自行车长征赛联赛 民乐站健骑赛激情开赛

7月9日,甘肃省第三届自行车长征赛联赛民乐站健骑赛正式开赛,来自全省各地的300多名自行车骑行爱好者参加。参赛选手从民乐现代丝路田园综合景区大门发车,途经六坝镇北滩村、新民村、民乐生态工业园区学校、生态公园、乐民新城居住区等地,终点设在方舟温泉水世界大门口,全程45公里。选手们在观赏魅力民乐优美自然风光的同时,感受了一场独特的骑行体验。

奔流新闻·兰州晨报记者 曹勇 摄